



油价下调, 93#汽油降至7.45元/升 成品油价今后10个工作日一调

本报3月26日讯 国家发改委今日发出通知,从27日零时起,汽、柴油最高零售价格每吨分别降低310元和300元。此次调价后,湖南市场的97#汽油将由“8时代”重回“7时代”,具体价格为:93#汽油每升下调0.24元,降至7.45元/升;97#汽油每升降了0.27元,降至7.91元/升,0#柴油每升下调0.24元,降至7.34元/升。由于本次下调幅度与2月25日上涨的幅度差别不大,因

此在迎来蛇年第二次油价调整、首次下跌之后,湖南市场的油价又回归到2月份调价之前。不过,对于未来的走势,中宇咨询分析师孙雪君向本报记者表示,国内市场近期多已消化下调预期,部分地区更出现超跌现象,终端业者谨慎操作。随着春季来临,工程开工率增加及春耕用油需求扩大提振,市场行情将逐渐好转,汽柴油价格或出现跌后回涨可能。
■记者 侯小娟

成品油新调价机制公布 取消调价幅度限制,调整挂靠原油品种

新华社北京3月26日电 (记者江国成、安蓓)国家发展和改革委员会26日公布了完善后的国内成品油价格形成机制,成品油调价周期由22个工作日缩短至10个工作日;取消挂靠国际市场油种平均价格波动4%的调价幅度限制。据发展改革委有关负责人介绍,按照新机制要求,成品油价格每10个工作日都会调整一次,该降就降,该升就升。但当汽、柴油的涨价或降价幅度低于每吨50元,折合到每升调价金额不足5分钱,为节约社会成本,零售价格暂不作调整,纳入

下次调价时累加或冲抵。另外,国家还适当调整了国内成品油价格挂靠的国际市场原油品种。这位负责人说,完善后的成品油价格形成机制朝着市场化方向又迈出了重要一步,将更加灵敏地反映国际市场变化,更加有利于利用境外资源,保障国内市场供应。据发展改革委介绍,近年来随着我国进口原油规模不断扩大,我国每年石油进口量超过2亿吨,石油对外依存度已由2000年30.2%上升至2012年57.8%。

解读

能否缓解跟涨不跟跌?

新机制实施后,能否终结所谓跟涨不跟跌的现象?中国石油大学能源战略研究院常务副院长王震认为,按照新的定价机制,成品油价格与国际油价“跟涨不跟跌”的情况“肯定会缓解”,但也不排除如果国际油价在10个工作日内出现剧烈波动或突然涨跌的情况,国内成品油价格调整在周期内不会及时跟进,但“这只是少数情况”。王震建议,消费者要客观看理解新的成品油定价机制,新机制并不会降低国内油价水平。当国际油价下跌的时候,国内油价会更快地下跌,但如果国际油价上涨,国内油价上涨的风险也同样提升。

能否避免油价大起大落?

根据现行成品油价格机制,两次调价的时间间隔最短在一个月左右。在国际油价变化不大时,有时调价间隔几个月。由于调价间隔较长,国内成品油价格调整往往滞后于国际油价变化,经营企业能够预测到价格调整的时间和幅度。中国能源研究会副理事长周大地表示,现行定价机制的

确实不太适用于当前市场经济状态,新机制将在提高市场灵活性的同时,在一定程度上防止由于投机造成的价格大起大落,使国内成品油的价格更能反映市场的变化。此次发展改革委还宣布建立特殊情况下的临时调控机制:如果国内价格总水平出现显著上涨或发生重大突发事件,以及国际油价短时间内出现剧烈波动等特殊情形需对成品油价格进行调控时,由发展改革委报请国务院批准后,可以暂停、延迟调价,或缩小调价幅度。

完全市场化还有多远?

王震指出,新的定价机制使国内成品油价格与国际原油价格更为贴近,但还不是完全市场化的价格。新的定价模式下,成品油价格涨跌取决于国际原油价格涨跌,从这个意义上说更贴近国际市场的变化。但我国成品油价格机制市场化改革的方向应该是由成品油市场供需来决定市场价格水平。“这次改革是我国成品油价格向完全市场化过渡的重要一步。”完善后的定价机制将引导市场参与者理性应对价格波动,为今后成品油价格完全市场化奠定基础。
■据新华社



3月26日,长沙市新奥燃气华夏营业厅,前来买气的市民排起了长队。 记者 童迪 田超 摄

听说气价要涨,市民急着抢购 新奥燃气已从3月25日起限购 年度购买超过600立方米气量,需去营业厅申请

当天然气涨价的消息传出之后,长沙的市民有点急了,开始纷纷大金额购气。对此,燃气公司早就做好了准备:从3月25日开始,新奥燃气已推出限购措施,你想趁便宜多买气,还真有点难。

有人一次买600立方气

3月26日上午,新奥燃气华夏营业厅内显得异常嘈杂。四路队伍一直排到了营业厅大门口,共有约200人。“人数得有平常的10倍。”手里拿着印有燃气代收费网点宣传单的王小婷告诉记者,她是办公室文员,这两天营业厅忙不过来,所以临时调下来帮忙。当天,别的营业厅也一样火爆。新民路营业厅的排队队伍从阶梯排到了公路旁,时代阳光大道营业厅和阳光新城营业厅内

亦是人群熙攘。等着购气的罗阿姨告诉记者,家里五口人一个月的燃气费用约为80元,此前每次都只买500元,可以用大半年,这次打算购1000元。她说:“买了也不会变质,趁涨价之前多买点。”新奥燃气客户服务监督员杨颖称,从周一开始,像罗阿姨这样大金额购气的市民络绎不绝,有人直接“顶额”购买,即一次性花1470元购买了600立方。

限购会是涨价的前奏吗?

这种疯狂的抢购与近日传出的天然气涨价消息息息相关,于是,3月25日起,新奥燃气又开始实行限购了。据95158客服介绍,从去年12月1日起,长株潭地区开始实行阶梯气价,居民年用气量控制在600立方米以内,定价为

2.45元/立方米;超出的部分每立方米为3元。“此前对于超出部分没有进行限制,从3月25日开始进行限购,若年度购买超出600立方米的气量,则需要去营业厅申请。”客服小姐表示,“为了防止有人恶意囤气,所以明确了限购额度。”

有敏感的市民直言,企业开始限购,估计离涨价不远了,“每次涨价前都会限购。”据了解,2010年5月、2011年11月、2012年1月,新奥燃气曾三次下达“限购令”。结果2010年10月底召开燃气调价听证会,将民用天然气价格从2.39元/立方米调整到2.45元/立方米。而2012年限购之后,阶梯气价就开始推出了。所以,业内人士预测,此次限购气量与上涨并非毫不相关。
■记者 黄利飞 侯小娟 实习生 龚兴

提醒

为避免数据冲突,最好空卡购气

- 1、除了营业厅外,市民还可以去燃气代收费网点办理燃气缴费业务。
- 2、报修、气费缴纳、投诉等燃气业务,可登录新奥能源网站的网上营业厅进行办理。
- 3、为避免出现数据冲突,最好是空卡购气。
- 4、购气后要在读卡器上验证,及时核实购气数量避免损失。

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	910.16	日元	6.3757
港币	79.24	加元	587.24
美元	614.79	澳元	627.98
瑞郎	632.03	欧元	771.42

(截至3月26日18时,数据仅供参考)

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
咨询电话: 0731-82580629
中国银行网上银行提供个人尊享汇率券